

Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

HÁROM ESZTENDŐ MÉRLEGE

Az Országos kongresszusi termében május 19–20-án tanácskozási ülésre ült össze a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos értekezlete. A tanácskozás célja az volt, hogy áttekintés a IX. kongresszus óta eltelt időszakot, valamint a két év múlva esedékes X. kongresszusi elvégzendő feladatokat.

A KISZ Központi Bizottsága az értekezlet elé terjesztett írásos jelentésében megállapította, hogy úgy látja a KISZ szervezetének és szerveinek a IX. kongresszus óta folytatott tevékenysége megfelel az ifjúsági szövetség hivatásának, a KISZ eredményesen szolgálta a párt politikájának megvalósulását, a fejlett szocialista társadalom építését, az ifjúság szocialista nevelését és — a társadalom érdekeivel összhangban — egyre hatékonyabban képviseli a KISZ-tagok, fiatalok érdekeit. A KISZ eredményesen munkálkodott a IX. kongresszus határozatainak megvalósításán. A kongresszusi határozat helyességét a gyakorlat igazolta. Az ifjúsági szövetség nagy erőfeszítéseket tett a gazdasági építómunkában, a KISZ-szervezetek eredményesen vettek részt a népgazdasági feladatok megoldásában. Népgazdasági céljaink elérése érdekében azonban a jövőben jobban kell szorgalmazni az egyes ember képességeinek, lehetőségeinek kihasználását. Gazdasági fejlődésünk egyik alapkérdése a rendelkezésre álló munkaerő hatékony felhasználása. Ezért a KISZ-szervezetek segítettek és továbbra is segítsék a pályakezdeket beilleszkedésük, ösztönöztek a munka mellett folytatott tanulást.

A fiatalok társadalmi munkájára a jövőben is szükség van. Az eltelt időszakban előtérbe kerültek a diák munkaerővel való gazdálkodásnak, a diákok termelésbe, szolgáltatásba való bevonásának kérdései. Az építő-táborozó diákok számát az elmúlt három évben komoly erőfeszítések árán csaknem kétszeresére növelte a KISZ. Az építő-táborok jelentősége a következő években tovább nő. Ez szükségessé teszi a mozgósítást, a szervezést, a táborvezetést és az anyagi érdekeltségi rendszer tökéletesítését, az üzemeltetők által kialakított táborozási feltételek, a szabadidős programok javítását. A diák munkaerő termelését és szolgáltatásba való még nagyobb mértékű és hatékonyabb bevo-

nását akadályozza, hogy a foglalkoztatással összefüggő jogi, szervezeti és szociális feltételek többnyire rendezetlenek. A megfelelő állami szabályozás és szervezeti keretek kialakítását követően meg kell fogalmazni az ifjúsági szövetség teendőit, a diákok hatékonyabb foglalkoztatása érdekében.

A párt oktatáspolitikájának végrehajtásában az ifjúsági szövetség jelentős részt vállalt és vállal ma is. A KISZ támogatja a közoktatás korszerűsítését, részt vesz a párt- és állami szervek oktatáspolitikai döntéseinek előkészítésében és hozzájárul megvalósításukhoz. A tanuló KISZ-tagok többsége teljesíti alapkötelezettségét, szorgalmasan és becsülettel helytáll a tanulásban. Erre ösztönzi őket az ifjúsági szövetség is.

Az egyetemi-főiskolai KISZ-szervezetek kiemelt figyelmet fordítottak szakmai, tanulmányi munkájuk fejlesztésére. E tevékenység olyan átfogó továbbfejlesztése van napirenden, amely a hallgató tanulmányi munkájának, munkaerőkölcsének javítását és ösztönzését az oktatás tartalmának és módszereinek fejlődésével összhangban valósítja meg. A KISZ-szervezetek nagy súlyt helyeztek a fizikai dolgozó szülők gyermekei egyetemi, főiskolai továbbtanulásának segítésére, a szakmunkások egyetemi továbbtanulását célzó akció keretében felvételt nyert hallgatók beilleszkedésének, tanulmányi hátrányaik leküzdésének segítésére. Mozgalmi munkájukkal hozzájárulnak a tudományos diákkörök eredményes tevékenységéhez, a szakmunkástanulók neveléséhez, a közművelődés sokasodó feladatainak megoldásához. Fejlődés érzékelhető az oktatói és a dolgozói alapszervezetek tevékenységében is.

Az egyetemi-főiskolai KISZ-szervezetekben megvan az annak feltételei, hogy magasabb követelményeket támasszanak munkájukkal, tagságukkal szemben. A közeljövő legfontosabb feladata számunkra, hogy közreműködjenek az oktatáspolitikai határozat egyetemi, főiskolai végrehajtása tapasztalatainak összegzésében, majd a párt- és állami szervek döntéseinek megfelelően vegyenek részt a határozat végrehajtásában.

A KISZ mozgalmi eszközeivel a IX. kongresszus óta eltelt időben is részt vett az ifjúság hon-

védelmi nevelésében, ismereteinek bővítésében.

Az ifjúsági szövetség politikai nevelőmunkája azt célozza, hogy felkészítse a fiatalokat a társadalmi feladatok megoldásában való részvételre. Ennek megfelelően az agitáció- és propaganda-munka középpontjában a fejlett szocialista társadalom időszerű kérdései állnak. A párt irányításait alapul véve a következő időszakban szükséges, hogy a KISZ az ifjúság figyelmét irányítsa a társadalom fejlődése szempontjából legfontosabb eszméi és erkölcsi kérdésekre. Növelni kell a munka becsületét, erősíteni a közösségi szellemet, segíteni a szocialista tudat, életmód, műveltség és közgondolkodás térhódítását. — Növelni kell az értelmiségiek, az egyetemisták és főiskolások körében folyó politikai munka színvonalát és fejleszteni kell annak módszereit, személyi, tárgyi feltételeit.

Az ideológiai politikai nevelőmunka eszközei és módszerei a KISZ IX. kongresszusán meghatározottaknak megfelelően fejlődtek. A kialakult munkafordulatok jelentősebb változtatására nincs szükség. Ugyanakkor nagyobb figyelmet kell fordítani a propagandaeszközök tudatosabb, áldozatosabb, differenciáltabb alkalmazására. Fejlődött az ifjúsági szövetség tájékoztatói rendszere. A tömegpolitikai rendezvények az elmúlt években tartalmasabbakká, érdekesebbé, látványosabbakká, vonzóbbakká váltak, erősödött érzelmi hatásuk.

A politikai képzés rendszere az elmúlt években kiépült, a résztvevők száma évről évre növekedik. A képzés tovább differenciálódott, figyelembe véve az egyes ifjúsági rétegek és korosztályok sajátosságait. Tovább javult a politikai képzés feltételei, a foglalkozások színvonala és eredményessége azonban nem növekedett ezzel párhuzamosan, e téren akadnak még tennivalók. Nagyobb hatásokkal kell foglalkozni például a fiatalok körében az ideológiai, politikai, ifjúságmozgalmi kérdéseket, ezért tovább kell fejleszteni a képzés ifjúsági rétegek és korosztályok szerinti differenciálását, s erőfeszítéseket kell tenni a propagandisták munkája színvonalának emeléséért.

A IX. kongresszus közművelődést érintő határozatainak vég-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Tudományos konferenciák

(2. oldal)

Bemutatjuk a főiskola KISZ-titkárát

(3. oldal)

OMEGA

(4–5. oldal)

„Jó tanuló — jó sportoló”

(7. oldal)



„Vizsga-ünnepi kupaktanács” (Szabó István felvétele)

Tanácskozás a tudomány-szervezésről

A Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére az MSZMP Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága, a József Attila Tudományegyetem, a Szegedi Orvostudományi Egyetem és az MTA Szegedi Biológiai Központja május 29-én tanácskozási rendszert tartott a tudomány-szervezésről. A biológiai központban megtartott megbeszélésen megjelent Pál Lénárd, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnöke, dr. Polinszky Károly oktatási miniszter, dr. Simon Pál nehézipari miniszter, dr. Márta Ferenc, az MTA főtitkára, Tétényi Pál, a kormány tudománypolitikai bizottságának titkára, dr. Hutás Imre egészségügyi miniszterhelyettes, Rakusz Lajos, az MSZMP KB munkatársa, Török József, a Szeged városi pártbizottság első titkára, Papp Gyula, a városi tanács elnöke, dr. Antalffy György, a JATE rektora, dr. Petri Gábor, a SZOTE rektora és dr. Alföldi Lajos, az SZBK főigazgatója.

folytatott gyógyszer- és növényvédőszer-kutatásoknak az országos célprogramhoz való kapcsolásának lehetőségeit. A szegedi intézetek vezetői tájékoztatták az érdekelteket minisztériumok és országos hatáskörű szervek képviselőit arról, hogy mely munkáikkal tudnának aktívan bekapcsolódni a gyógyszeripar, növényvédőszer- és biológiai-aktív vegyületek, az úgynevezett intermedierek gyártása mű kutatási célprogramhoz.

A tudomány-szervezési tanácskozás után dr. Polinszky Károly oktatási miniszter dr. Koncz János, Török József és dr. Antalffy György kíséretében látogatást tett a JATE fűvészkertjében, amit dr. Horváth Imre egyetemi tanár mutatott be a vendégeknek.

Tétényi Pál, dr. Hutás Imre, Rakusz Lajos és dr. Vizi E. Szilveszter, dr. Petri Gábor kíséretében felkereste a József Attila Tudományegyetem Kibernetikai Laboratóriumát, amivel dr. Székely Sándor, az intézmény vezetője ismertette meg a látogatókat. Ezt követően a vendégek felkeresték a SZOTE Központ Izotópdiaosztikai Laboratóriumát, amit dr. Csernay László egyetemi tanár mutatott be nekik.

Dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a tanácskozáson résztvevőket, akik ezután meghallgatták dr. Alföldi Lajos, dr. Petri Gábor és dr. Bartók Mihály szakreferens kiegészítéseit a jelentéshez. Majd részletesen elemezték a Szegeden

Pedagógusnap i ünnepségek, kitüntetések

A pedagógusnap alkalmából május 30-án a KISZ-klubban rendezte meg központi ünnepségét a József Attila Tudományegyetem. Dr. Antalffy György, az egyetem rektora méltatta az ünnep jelentőségét és köszöntötte a JATE oktatóit, dolgozóit. A pedagógusnap alkalmából az oktatási miniszter az egyetem oktatóinak és dolgozóinak a következő kitüntetésekkel adományozta:

Kiváló Pedagógus kitüntetést kapott Udvardi Ferencné szakvezető tanár.

Kiváló Munkáért kitüntetésben részesültek: Balog István gazdasági főigazgató, dr. Bérczi Imre docens, dr. Hantos Zoltán tudományos munkatárs, Hudi Antalné szakvezető tanár, dr. Juhász Miklós adjunktus, Kovács Béla szakvezető tanár, dr. Makó Ferencné szakvezető tanár, dr. Maráz Vilmos adjunktus, dr. Mayer László docens, dr. Pete István docens, Salánki Istvánné tudományos munkatárs, dr. Simoncsics Pál docens és dr. Veczko József docens, a Bölcsész-tudományi Kar dékánhelyettese.

Miniszteri Dicséret kitüntetésben részesültek: dr. Czucz Ottó adjunktus, Diamant Tibor tudományos munkatárs, Dobos László mérnök, dr. Kovács László adjunktus, Lang Kálmánné előadó, Molnár Györgyné hivatalsegéd, dr. Pintér Lajosné szakvezető tanár, Reseterics Iván szakmunkás, Simon Istvánné hivatalsegéd, Siskó Andrásné főraktáros, Szabó Ilona adminisztrátor, Szabó Károlyné előadó, Tranger Béláné technikus és Zvara Jánosné adminisztratív ügyintéző.

Pedagógus Szolgálati Emlékérem kitüntetést kaptak: Enessey Lászlóné és Kovács Józsefné szakvezető tanárok.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola június 2-án a főiskola disztermében rendezte pedagógusnap i ünnepségét. Dr. Moholi Károly főigazgató megnyitó szavai után Szántó Tivadar, az MSZMP városi bizottságának osztályvezetője mondott ünnepi beszédet, majd dr. Moholi Károly pedagógusnap i kitüntetésekkel adott át. Az oktatási miniszter a főiskola oktatóinak és dolgozó-

nak a következő kitüntetésekkel adományozta:

Kiváló Munkáért kitüntetéssel jutalmazták dr. Bereczki Sándor docent, Elek Józsefet, a tanulmányi osztály vezetőjét, Hornyák András gyakorló iskolai igazgatót, dr. Ivanics János tanácsvezető docent, dr. Kőkuti Lajos tanszékvezető docent és Varga László adjunktust.

Miniszteri Dicséret kitüntetésben részesültek: Bálint Imréné hivatalsegéd, Blazsetics Ferencné előadó, Csordás Imre fűtő, Kirschner Józsefné szakvezető tanár, Kovács József tanszéki mechanikus, Pósa Lajos adjunktus, Rovó Lászlóné ügyintéző és Szabó Lászlóné adjunktus.

Az oktatási miniszter Kiváló Munkáért kitüntetéssel jutalmazta a Szegedi Orvostudományi Egyetemről dr. Bara Dénes egyetemi tanárt, dr. Kriza Ferenc docent, dr. Morvay József docent, dr. Rudas Lenke adjunktust, és dr. Szenohradzky János adjunktust.

A SZOTE oktatói a kitüntetésekkel június 1-én az Egészségügyi Minisztériumban vették át.



A tanácskozás résztvevői